

# 他们都爱大年初一

## 大年初一11部电影扎堆上映,您想看哪部?

距离春节只有不到十天的时间了,电影市场的硝烟味已经越来越浓。多部新片近日纷纷宣布定档,提前抢占明年春节这一黄金档期。其中,大年初一当天就有《大闹天竺》《西游伏妖篇》《功夫瑜伽》《健忘村》《决战食神》等11部大片上映,势必引发一场票房大战。

### 现象

#### 11部电影大年初一挤破头,喜剧依然是主力军

每年“春节档”都是各家电影的兵家必争之地,2017年的春节档更是热闹非凡。从目前已经定档的电影来看,《大闹天竺》《西游伏妖篇》《功夫瑜伽》《决战食神》《健忘村》《绝世高手》《欢乐喜剧人》《熊出没之奇幻空间》《游戏规则》《老师也疯狂》《我说的都是真的》等新片纷纷定档于大年初一(1月28日),一天之内有11部贺岁片上映,竞争之激烈可见一斑。

其中,喜剧依然是最为热门的电影类型。王宝强首次执导自演的电影《大闹天竺》兼具了“喜剧”和“功夫”的元素,由国内知名编剧束焕、丁丁执笔,并集结了各具特色的白客、岳云鹏、柳岩等演员组成了天竺兄弟帮,更远去印度取景,在大年初一为影迷们奉上一场合家欢、异域风的宝氏喜剧。

周星驰、徐克联手的《西游伏妖篇》则是两人继《美人鱼》之后的第二次合作。周星驰的作品,加上是群众喜闻乐见的“西游”题材,喜剧元素想必必不可少。而由金马奖新晋影帝范伟主演,卢正雨执导的《绝世高手》,集结了葛优、谢霆

锋的《锋味江湖之决战食神》,舒淇、王千源领衔的《健忘村》,成龙、李治廷、张艺兴主演的《功夫瑜伽》,小沈阳、陈意涵加盟的喜剧《我说的都是真的》,都是主打喜剧元素的电影。

前几年,《奔跑吧兄弟》《爸爸去哪儿》等综艺大电影票房表现不俗,这也使得更多由热门综艺节目衍生的电影络绎不绝。热门综艺节目《欢乐喜剧人》也被拍成了剧情电影,由资深电影人崔宝珠监制,黎继强执导,郭德纲、岳云鹏、张小斐、艾伦、大潘、孙越、泰维等联袂主演。另外,由叶伟民执导,谢霆锋、唐嫣、葛优等主演的美食主题喜剧电影《决战食神》也将于明年大年初一上映。

寒假假期怎能少了动画电影的身影?明年一开年就有不少国产动画电影上映,打头阵的是《逗逗迪迪之美梦年年》《超能龙骑侠》等影片,大年初一则有深受孩子们喜爱的国产动画品牌“熊出没”系列的新作。据悉,这部《熊出没奇幻空间》是“熊出没”系列的全新制作,真人实拍、科幻穿越等元素都将成为这一集的全新看点。

### 分析

#### 《大闹天竺》《西游伏妖篇》《功夫瑜伽》势头最猛

虽然11部新片让新春档期非常拥挤,但从目前各部影片的热度来看,阵容强大的《大闹天竺》《西游伏妖篇》和《功夫瑜伽》势头最猛。另外,类型特点明显的《决战食神》《欢乐喜剧人》,以及拥有固定观众群的动画片《熊出没奇幻空间》在票房上也有望成为“黑马”。

其中,《大闹天竺》是王宝强执导自演的首部电影。片中,王宝强饰演的“武空”有一身好功夫,而且重情重义,和白客饰演的纨绔公子“唐森”误打误撞前去“取真经”。在近日公开的视频剪辑中,王宝强第一次当导演的种种遭遇首次曝光。视频中王宝强透露他遇到了不少前所未有的挑战,诸如高温和文化差异等等,面对种种考验,王宝强也拿出“拼命三郎”的态度,甚至直言“为了电影我搭上半条命都愿意”。

无论是大片《西游降魔篇》《西游记之大闹天宫》《西游记之孙悟空三打白骨精》,还是前两年创下票房奇迹的国产动画《大圣归来》,都可见“西游题材”一直是

最受国内观众喜爱的热门题材之一。今年春节,前两年最热的“西游记”系列将缺席,换成星爷的“西游”系列来接档,题材热度加上演员阵容的优势,让该片的票房前景一片看好。光有题材上的优势还不够,影片还是“喜剧之王”周星驰与“武侠之王”徐克两位大咖的重磅合作。戏中,吴亦凡将饰演“唐僧”,林更新则出演“孙悟空”,巴特尔饰演史上最高的“沙和尚”,杨一威与汪铎则分别演绎戏子装扮与风流耍帅两种形态的猪八戒,这组平均身高超过190厘米的新版“师徒”将打破观众对于传统“西游”的固有印象。徐克表示,影片相比《西游降魔篇》会更好看、更轻松。

《功夫瑜伽》同样势头强劲,影片讲述成龙饰演的考古学家和年轻人组成“寻宝小分队”,为追寻神秘宝石展开冒险,影片融合了功夫、探险、异国风情等元素,到多个国家取景拍摄。而且,成龙一向是贺岁档的“票房王”,其贺岁大片一向在口碑与票房上都颇有保证。

### 亮点

#### 除了“老面孔”,更多的年轻演员冲上一线

以往春节档影片中,都是大明星领衔主演,但今年的春节档却变成了年轻演员的主场。不少“80后”“90后”演员登上主舞台,成龙、葛优、舒淇这样的大咖反而变成了“少数派”。

值得一提的是,《大闹天竺》四位主演王宝强、白客、岳云鹏、柳岩都是“80后”,其中,白客、岳云鹏更是近年来深受观众喜爱的年轻喜剧笑星。

2013年周星驰执导的《西游降魔篇》

集结了黄渤、文章、舒淇等较为资深的演员,但到了《西游伏妖篇》,演员阵容全面年轻化,吴亦凡、林更新、杨一威、汪铎等偶像派组成新版“西游取经人”,令人期待。

此外,高希希新作《游戏规则》集结了黄子韬、古力娜扎等新人演员。

《功夫瑜伽》依然是大哥带上“小鲜肉”的路线,成龙是铁打的金字招牌,电影新人张艺兴能否在大哥的带领下有所突破?同样引发观众的好奇。 晚综

### 文娱快报

## 朗朗成为大剧院驻院艺术家



在国际上,乐团、音乐厅等常与顶尖艺术家联手,以驻院或驻团艺术家的方式展开合作。近日,朗朗就与国家大剧院签约,担任2017/2018乐季驻院艺术家。

按照计划,朗朗将奉献四场精彩的音乐会。其中4月的朗朗独奏会,他带来德彪西、李斯特、埃尔贝尼兹以及法雅的作品。在12月与国家大剧院管弦乐团的音乐会中,他携手祖宾·梅塔带来格里格的钢琴协奏曲。朗朗还将加入国家大剧院管弦乐团的再度北美巡演,在著名的纽约卡耐基音乐厅演出。

据新华网

## 张杰把演唱会开进欧美



歌手张杰全国巡演刚刚落幕,又马不停蹄地开启了“我想”的二轮巡演,此次的计划将走出国门,前往欧美城市。

今年是张杰2007年参加《快乐男声》脱颖而出的第十年,也被他视作音乐道路上重要的时刻。此次张杰“我想”巡回演唱会,已确定的海外城市包括洛杉矶、圣何塞、温哥华、纽约、吉隆坡、奥克兰、悉尼、伦敦、米兰九城。张杰表示,将巡演开到全世界是自己一直以来的梦想,希望2017年有更多歌迷朋友在更多城市听到他唱歌。

据新华网



欢迎扫描二维码,关注沙澧文化娱乐演艺圈微信群(此二维码1月22日之前有效)

